

RESTAURANT
EL CANTABRICO
DE
PEDRO GOMEZ FERNANDEZ
Gerente que fue de La Villa de Saances
CALLE HERNAN CORTÉS (PLAZA NUEVA)
PALACIO DEL SEÑOR GARCIA MACHO
TELEFONO NÚM. 207
CINA FRANCESA Y ESPAÑOLA
SERVICIO A LA CARTA
COMEDOR AMPLIOS E INDEPENDIENTES
Plato del día: Frito variado a la española.

ANISETE
ALFREDO
El mas selecto y estomacal de los cono-
cidos hasta el día
Tanto éste como el
Anis Tierrauca
se vende en todos los establecimientos.

El mes de Difuntos
Ignoro por qué extraña coincidencia de la
naturaleza, antes sonriente, parece sumida
ahora en melancólica tristeza.
Las campanas llenan los aires de gemidos
y lamentos, pues no otra cosa son los fine-
res dobles, cuyos ecos, llevados en alas del
viento, repercuten en nuestros oídos.
La iglesia levanta ellutados catafalcos y
se hecha en un mar de lagrimas, entona
los magníficos salmos del Rey Profeta, bal-
sa como consolador que viene a mitigar los
dolorosos que la muerte de sus hijos
ha producido en su amante corazón de
madre.
El sol permanece oculto entre la densa
niebla, y a los trinos de los pajaros, al susu-
rro de las hojas, al murmurio de las fuentes
ha sucedido el silencio mas profundo.
Bulle en el mente la idea aterradora de la
muerte, y esta idea se agita, crece, toma
forma, dejando ver en toda su espantosa
realidad aquello del poeta:
Lo que tu eres fui yo;
Lo que yo soy seras...

Quien tiene la incomparable dicha de
poseer todavía en este valle de lagrimas a
los seres mas queridos, no puede formarse
una idea de lo plañidero de los toques mor-
tuorios, de lo triste de las endechas fune-
ras de la soledad y vacío que en el alma
deja la pérdida irreparable de un pedazo del
corazón
Visita los cementerios; y sobre las blan-
cas fosas que ocupan la solitaria mansión
de los que fueron, no ves sino coronas
de marchitas flores, negros crespones que
una mano amiga colocara como el postrer
recuerdo, como el último adios del mundo
de los vivos.
Visita los cementerios; pero no interrumpas
las plegarias de esa desolada madre
que de hinojos se postra ante la tumba del
hijo de sus entrañas; dejada en su soledad,
dejada que sus amargas lagrimas, cual cristal-
lina perla rieguen gota a gota las silvestres
florecillas con que la naturaleza orno ese
nicho, que solo encierra frías cenizas é in-
mundo polvo.
Recogeos un instante, y los sepulcros,
con la elocuencia aterradora de la muerte,
os diran que la vida es un relampago, un
ténue suspiro; que la vida es un sueño,
cuyo despertar esta en la muerte; que la
vida es un fantasma que se convierte en
realidad cuando la sañuda Parca corta con
su atilada guadaña el tenue hilo de su pre-
ciosa existencia; os diran, tambien, que el
placer es una quimera, una alucinacion la
imagen que forja la mente calenturienta;
que la felicidad de esta vida es humo que se
disipa al menor impulso de la mas ligera
brisa; os diran, por último, que la vida del
hombre no tiene su termino en la soledad
terrible de la sepultura, que hay otra vida
en la que el alma sera juzgada por un juez
inexorable.
No interrumpais el sueño de los que de-
jaron de ser; dejadlos descansar en paz, no

sea que se alcen de sus lechos mortuorios
y rompiendo sus blancos sudarios, dejen
ver sus sucios esqueletos para humillar
nuestra vanidad; pues de polvo fuimos cria-
dos, y en el polvo miserable nos hemos de
convertir.

Justo es que los vivos se ocupen alguna
vez de los que nos precedieron en el áspero
y trabajado camino de la vida; lógico es que
los recordemos con cariño.

Triste es la suerte del hombre en el mun-
do; corto y espinoso su camino, lleno de
amarguras, de dolores y desengaños, de in-
fortunios sin cuento, de fatigas sin fin...

Este mes es, como si dijéramos, el mes
oficial de rendir tributo a los que fueron;
pasado que sea, ya no volveremos a acordar-
nos de ellos; el campo santo quedara
solitario, se apagarán las plateadas lampar-
as, desaparecerán las coronas, nadie ira
por allí a derramar una lagrima de verda-
dero dolor.

Y despues de todo, este es el mundo y
asi seguirá siendo siempre.

Razon te ia Becquer en decir:

—“¡Dios mío! ¡qué solos
se quedan los muertos!”

Manuel Valera Garcia.

Octubre,

El dinero español

Nuestros lectores han tenido ya ocasión
de enterarse de que el Banco de España,
competentemente autorizado, proyecta y
trabaja la adquisición de muchos miles de
kilogramos de plata para atender al refu-
zo de sus existencias metalicas de ahora,
y bueno es se fijen de una manera clara y
concreta las razones que demuestran la ne-
cesidad de esa adquisición, para que no se
impugne como poco conveniente en general
esa nueva acuñacion de plata, que dentro de
poco habra de hacerse, según esas noticias,
para rellenar las arcas del Banco de Es-
paña.

Ya sabemos que la abundancia de plata
fué causa de la depreciación de dicho metal
no ha mucho tiempo, y que hasta algunas
Ligas de Contribuyentes y Camaras de Co-
mercio, se ocuparon de ello señalándolo
como una de las principales causas de la
subida de los cambios, cuyo tipo de contra-
tacion es el oro, de lo cual habia aqui esca-
sísimas existencias; bien creemos que esa
adquisicion denota casi seguramente una
dificultad grande de allegar oro con que
responder a los cambios de la gran cantidad
de papel que se ha emitido y creemos tam-
bien que si para las transacciones con el
comercio extranjero comienza a circular
con tanta profusion la plata como escasez
el oro, van a sufrir una nueva subida los
precios de la moneda francesa é inglesa;
pero contra todas estas poderosas razones
que pueden hacer temer como relativamente
perjudicial esa adquisición de plata, hay
alguna otra de tanto peso que pone en el
fiel la balanza de la conveniencia y descon-
veniencia, si es que no la inclina del todo al
lado del platillo de la primera.

Y es la experiencia que tenemos, bien re-
ciente, del panico originado entre todos los
tenedores de papel en aquellos dias en que
los alarmistas movieron los animos, por el
temor o por el afan de lucro posterior, a re-
ducir a metalico todas las grandes y peque-
ñas existencias de billetes del Banco.

En aquellos dias, si el indignado patrio-
tismo de algunos hombres de corazón no
hubiera contenido con amenazas por una
parte y con sensatos argumentos por la
otra el miedo que se apodero de las gentes,
convenciendo a todos de lo extemporaneo
de la alarma, seguramente que en mas de
una sucursal hubiéramos llegado a ver ago-
tadas las existencias de metalico, por las
exigencias del público, presenciando des-
pues el negocio usurario de la deprecia-
cion del billete en el cambio particular,
cuando alguno se hubiera visto precisado a
buscar dinero por sus necesidades y aten-
ciones. Por lo tanto, teniendo en cuenta
que se ha obligado al Banco, por repetidos
préstamos que ha hecho al Gobierno, a ha-
cer una emisión de papel moneda que al-

canza enormes sumas; teniendo en cuenta
tambien que esas enormes sumas estan ya
en su mayor parte circulando por España,
y que pueden en dias determinados, merced
a cualquier funesto acontecimiento, caer ca-
si a un tiempo sobre los mostradores del
Banco, y sin olvidar tampoco la razón im-
portantísima de la desconfianza que inspira
ya el billete en casi todas las gentes del
campo, vendremos a convenir en que se
hacia preciso, de una manera ó de otra, que
hubiera metalico con que responder de las
enormes emisiones hechas.

¿Que el dinero español se resentirá nueva-
mente en los mercados del mundo, sufriendo
quizá algunos enteros de baja en las
cotizaciones de las Bolsas, extranjeras?—
Bueno, pero peor, mucho peor, seria que
experimentara algun percance grave, por
no poder cumplir debidamente con el públi-
co, el único establecimiento de crédito que
sostiene hoy el ya vacilante y maltratado
de nuestro erario, y que atiende con sus
arcas a lo mas perentorio de lo que constan-
tamente nos apremia con amenazas de
bancarrotta y de miseria.

LA REALIDAD

Esos despojos fatales
que al morir quedan del ser,
y nos hacen entever
lo que somos los mortales,
son pruebas harto cabales
de nuestra inmortalidad;
de que tras la inmensidad
que el hombre ve en lontananza,
hay algo que a ver no alcanza,
y ese algo, es la realidad

La fé que al hombre sostiene,
la esperanza que le alienta,
el dolor que le atormenta,
el placer que le entretiene
y todo cuanto nacia é viene,
con augusta variedad
y seria notoriedad,
es una prueba evidente,
de que tras de lo aparente
existe la realidad.

El sentir, como el querer;
el pensar, como el sentir;
el obrar, como el decir;
el odiar, como el poder.
significan, a mi ver,
solo una cosa en verdad:
que esa misma variedad
de luchas y de pasiones,
de afectos y de opiniones,
componen la realidad.

Aun en el hombre que miente
una pasión no sentida
y con ansia fementida
la confiesa tenazmente;
se mira elocuentemente
la irrefutable verdad
de que, si la humanidad
bulle, se mueve y se agita,
es porque en ella palpita
la voz de la realidad.

No es la vida una ilusión
aunque así lo haya afirmado,
el nunca bien ponderado
dramaturgo Calderón:
¡ni los sueños, sueños son!
La vida es en puridad,
ó en realidad de verdad,
la muestra mas elocuente,
de que nada es aparente
de que todo es realidad.

Realidad es el placer;
realidad es el dolor;
realidad el exterior
del que camina al no ser.
Realidad es el poder,
cual realidad es la suerte;
y mas realidad se advierte
en la vida fementida,
al ver que empieza en la vida
y que no acaba en la muerte.

Francisco Moreno Gutierrez.

Sección de noticias.

Según disposición del ministerio de la
Guerra recientemente publicada, los indivi-
duos que sirviendo en los cuerpos y seccio-
nes armadas del ejército de la Península,
islas Baleares y Canarias hayan sido declar-
ados reclutas condicionales, marchen desde
luego a sus casas siendo bñi en fi as en fin
del mes que acaba de concluir y alta, para
revista de Noviembre actual en las zonas
correspondientes y en la expresada situación
de condicionales.

El Teniente Fiscal de esta Audiencia don
Luis Gandiaga y Ripa, ha sido promovido á
igual cargo de la da la misma categoría de
Las Palmas, por real decreto de 27 de Oc-
tubre último.

Desde hoy hasta el día 5 del corriente in-
clusivo, se verificara en las oficinas del Re-
gimiento Infantería de reserva de Santander,
Burgos, 30, principal, el pago de las pensio-
nes correspondientes al mes próximo pasa-
do, a las familias de los reservistas que sir-
ven en Ultramar y que tienen aqui domici-
liado el pago de dichas pensiones.

Los monedas de oro que hace algún tiem-
po extrajo la draga del fango de la bahia
seran entregadas, por disposición del señor
Gobernador con acuerdo de la Junta de
Obras, al obrero que tuvo la fortuna de ha-
llarlas.

Hasta el 10 del corriente tendran lugar
todos los dias en la parroquia de la Anun-
ciación solemnnes sufragios por las almas de
los repatriados fallecidos y por las benditas
animas del Purgatorio

El Excmo. señor Nuncio de su santidad y
los Prelados de Santander y Sión han conce-
dido indulgencias por asistir a estos actos
piadosos.

Han sido admitidas por el gobierno civil
de la provincia las siguientes solicitudes,
sobre concesión de minas:

Don Vicente Sotorrijo Puente, una sobre
concesión de 46 pertenencias con el nombre
de *Primera*, de mineral de hierro, en sub-
suelo del sitio llamado Rasente, término de
Arroyo, Ayuntamiento de Santillana.

Este mismo señor ha presentado la con-
cesión de 57 pertenencias con el nombre de
Segunda, de mineral de hierro, en subsuelo
del sitio llamado Fonzoza, término de Arro-
yo, Ayuntamiento de Santillana.

También el señor Sotorrijo ha presentado
la concesión de doce pertenencias con el
nombre de *Felisa*, de mineral de hierro, en
subsuelo del sitio llamado Tamaredo, térmi-
no de Penagos, Ayuntamiento de idem.

Don gregorio de Otañes, ha presentado la
de concesion de 18 pertenencias con el nom-
bre de *Casilda y Concha*, de mineral de hi-
erro, en subsuelo del sitio llamado Setares,
término de Otañes, Ayuntamiento de Cas-
tro-Urdiales.

Don Epifanio Martínez, vecino de Ogebar,
ha presentado también la de concesion de
16 pertenencias con el nombre de *San Anto-
nio*, de mineral de hierro, en subsuelo del
sitio llamado Hoyo de la Carcava, término
de Ogebar, Ayuntamiento de Rasines.

Don José Cobo, vecino de Hermosa, ha
de concesion de 10 pertenencias con el nom-
bre de *Maria*, de mineral de hierro, en su-
suelo del sitio llamado Sub-cuchillo, térmi-
no de Isla, Ayuntamiento de Arnuero.

Don Cesareo Cobo, ha de concesión de 9
pertenencias con el nombre de *Luz*, de mi-
neral de pirita, en término de Isla, Ayunta-
miento de Arnuero.

La suscripción para los repatriados alcar-
zaba ayer en las oficinas de la Cruz Roja la
cantidad de 30 934'93 pesetas.
Ademas siguen recibándose importantes
donativos en leche y efectos.

En vista de que ya hace dias que no ha
ocurrido ningún caso de disenteria en el
Ayuntamiento de Cabezón de Liébana, el

Marchar a la cabeza de los países civilizados. Sonroja, avergüenza, que en los tiempos que corremos se vea desenterrado el Ay de los vencidos!

Según se sospechaba, los norteamericanos valiéndose del poder del vencedor, se ponen a que España, como es de justicia y consecuencia con los precedentes sentados en cuantas disgregaciones territoriales han sufrido los pueblos de un siglo a esta parte, se de entienda de la deuda cubana.

Los comisionados españoles argumentan, hacen pruebas en apoyo de su causa, y los yanquis, Brenos del siglo XIX, ni aún presionan a lo que aquellos dicen, y se concretan a rechazar cuanto sea contrario a lo por ellos sostenido, sin discutir, ni oír razones, acaso por saber muy sobradamente que lo que defienden no es justo y que si admiten discusiones pierden el pie.

Aun no se sabe como terminaran las conferencias de París, aunque desde luego está descrito que para nosotros saldrá de ellas mucho malo y nada bueno. Hay quien dice que los comisionados de España, en vista de las intransigencias de los yanquis, se retirarán sin concluir el Tratado, levantando antes un acta de protesta por la conducta de la comisión norteamericana, y hay quien da como cosa que no admite duda, que el Tratado quedara terminado en la próxima semana, desde luego pasando los nuestros por cuanto quieren los vencedores.

Estamos solos, completamente solos, y ni aun tenemos de nuestra parte simpatías que pudieran darnos una influencia moral que pesara algo sobre esos desconocedores del derecho de gentes y del derecho internacional. Estos lo saben y se aprovechan de nuestra tristísima situación.

Como nuestro gobierno no ignora el verdadero lugar que ocupa el pueblo que gobierna, fúgase la cuenta de que vivimos en los tiempos de las guerras púnicas, y firme el Tratado; pues cuanto mas se prolongue la actual situación, mas numerosas y mas grandes seran las humillaciones sufridas, sin que a cambio de las nuevas vergüenzas por que pasemos mejor en los mas mínimo nuestro porvenir.

Pensar en el arbitraje, es pensar en la quimera; los yanquis lo rechazan, y ademas, seguramente no nos serviría para otra cosa que para sufrir nuevas humillaciones.

Ch. Bophez.

Despachos telegráficos.

Madrid 1

Telegramas de París dicen que el periódico Le Matin anuncia que los delegados españoles que forman parte de la comisión de la paz estan dispuestos a romper las conferencias con la comisión americana, retirándose y dando cuenta a las naciones europeas del abuso de fuerza que intentan llevar a cabo los americanos, violando las cláusulas del protocolo firmado en Washington.

No es cierto, según dice el Gobierno que los yanquis hayan enviado a Manila dos buques de guerra y 5.000 hombres, como refuerzos.

En caso de que hubiera sido cierto España enviaria tambien refuerzos a Visayas.

A consecuencia del impuesto creado por la compañía del gas, los vecinos de Tarragona se han negado a usar de este fluido.

Los cafés, comercios y tiendas estan alumbrados con lamparas de petróleo, aceite y bugias, presentando la población un aspecto extraño.

Antes del día 15 de corriente será licenciada la quinta de 1894 y en el proximo mes de Marzo se licenciara la de 1895.

considerase insuficiente el cupo de la Península para cubrir las bajas del licenciamiento.

Telegrafian de Hong Kong que los yanquis que estan en Filipinas consideran insuficiente la alimentación y se han insurreccionado

cionado bdiendo regresar a los Estados Unidos

Los enfermedades propias del clima han producido muchas bajas

El Liberal de hoy recoge la frase pronunciada por el señor Silvela, de que vamos a volver a los tiempos en que los reyes católicos hicieron la unidad nacional, y contesta diciendo que los partidos católicos son los que sienten perder el pie y no saben sostenerse.

Añade que el pais no ha alcanzado sino la monarquía y los partidos monárquicos y termina diciendo que todas las regiones, sin ser necesario ser hilvadas se uniran para la regeneración de la patria dentro de sus aspiraciones mas legítimas.

Es objeto de muchos comentarios la ruptura de relaciones entre el señor Silvela y el general Polavieja.

Dicen de París que el ex ministro de la Guerra Mr. Cavaignac ha pedido al Tribunal de Casación se le dé cuenta de la marcha de la información srolementaria.

Añade que el bordereau se recibió en el departamento de guerra por los tramites reglamentarios, siendo falso cuanto se ha dicho sobre la supuesta dama del velo negro.

Reina mucha animación en los círculos políticos haciéndose muchas conjeturas acerca de las conferencias de París.

Ha salido de la Habana con rumbo Santander el vapor Notre Dame de Salut, con soldados repatriados.

Dice El Imparcial de hoy que entre los problemas que estan fuera de duda figura la salida del Gobierno del señor Sagasta, pues si no se va quedara el pais anonadado.

Durante la estancia de Sagasta en el poder, añade, se ha deshecho la unidad nacional y se ha disuelto el partido liberal, habiendo, por consiguiente terminado su existencia política.

E vapor Catalina de la compañía Pinillos ha salido del puerto de Cadiz, para el de Habana, llevando a su bordo 194 pasajeros.

Un telegrama de París dice que en la querrela por falsedad entablada por Mr. Zola contra el Petit Journal, el juez ha dictado sentencia de no ha lugar.

Añade que el abogado defensor del comandante Esterhácy ha formulado una queja diciendo que recibe abierta la correspondencia que le envia su defendido.

Procedente de Villagarca ha fondeado en Gibraltar la escuadra inglesa.

Se hacen muchos calculos acerca de donde se dirigira despues.

CURIOSIDADES

ESTADÍSTICA DE LAS GUERRAS.

Un oficial de la Armata austro-hungara, el capitán Berendt, acaba de fijar, en un estudio muy curioso, la cuenta de las guerras de este siglo, con indicación de la parte que cabe a cada una de las naciones europeas.

Turquia tiene el primer lugar en esta curiosa estadística: figura por treinta y siete años de guerra; despues España; por treinta y un años; Francia, por 27; Rusia, por veinticuatro; Italia, por veintitrés.

Las más considerables multitudes militares puestas en movimiento son las de 1870-71.

En catorce casos contra seis, la superioridad numérica es la que ha ocasionado el triunfo.

Después de la lucha entre Francia é Inglaterra, empezada en 1793 y no concluida hasta Waterloo, y de la guerra con España, que duró seis años, la guerra más larga es la de Turquía y Rusia, que terminó en Sebastopol: duró tres años y tres meses.

En la batalla de Leipzig apareció en línea el mayor número de hombres, 472.000; en Sadowa, 436.000; en Gravelotte, 330.000; en Buzzen, 259.000; en Borodino, 251.000; en Sedán, 314.000 en Waterloo, 217.000; en Signy, 165.000, y en Wagram, 165.000.

Esta última batalla es la más terrible hecatombe del siglo con su proporción de 33 por 100 de muertos; pues en Waterloo fué de 21; en Sedán de 12, y en Gravelotte de 9 por 1000

Esto en cuanto al ejército en total, que por separado, allmost terribles números. En Plewza hubo compañías que perdieron el 75 por 100 de su cupo, en Saint Privat un regimiento de infantería de Marina vió caer el 68 por 100

de sus hombres, y en otras estadísticas se prueba que las bajas de oficio es son dos ó tres veces superiores a las de tropa.

Venimos a concluir las pérdidas por la acción de las distintas armas de combate.

En la guerra de 1835, de todas las brjas que tubieron los austriacos, el 99 por 100 fueron por el fusil; por el cañón, el 3 por 100. Los prusianos a su vez, por el fusil el 79, y por la Artillería, el 16.

En la guerra de 1870-71, los franceses: por el fusil, 70 por 100; por el cañón, 2; los alemanes, 94 y 6, respectivamente.

INFLUENCIA DE LA TEMPERATURA SOBRE LA APLICACIÓN DE LOS NIÑOS.

El Boletín de la Academia Real de Bélgica ha publicado unas observaciones muy curiosas a proposito de la influencia que ejercen las variaciones atmosféricas sobre la mayor ó menor aplicación de los niños en la escuela.

El método puesto en práctica en cuatro escuelas consistía en dar a leer a los niños individualmente y en voz baja un capítulo interesante de un libro, apuntando al mismo tiempo, sin que lo notaran, las veces que se distraían separando la vista del libro.

La aqu el resultado de estas observaciones: La atención de los niños varia en sentido inverso con la temperatura del aire, y es mayor en los veranos que en los inviernos.

Es mayor en las clases superiores que en las inferiores; mayor tamb en por parte de las niñas que de los muchachos, y la diferencia en favor de las niñas se acentua en invierno.

Por fin, entre las ocho y media y las once de la mañana, la atención va disminuyendo a las de la tarde, la que es mayor que a las ocho y media.

Todo eso es muy curioso y está muy bien, pero hace tiempo que aqui en Bélgica se sabia que el calor empuera a grandes y chicos.

NOTAS CULINARIAS

COCINA DE "EL CORREO DE CANTABRIA," por León Loty.

Calamares fritos.

Se lavan y preparan en la forma usual; se cortan en filetes argos y estrechos, que pimentados en un adobo de zumo de limón, sal, pimienta y aceite, en el que deben estar dos ó tres horas; luego se sacan, enjugan y pasan por una masa de harina y huevos batidos y se frien. Deben sacarse a la mesa calientes.

Lomo de ternera.

Se toma un buen trozo de lomo, se coloca en una cacerola y se cubre con leche añadiendo la sal necesaria. Se pone al fuego y se deja que hierva hasta que la leche se haya consumido. Conseguido esto, y se le echa un poco de pan rallado y se pone nuevamente a la lumbre hasta que el pan se tueste.

(Prohibida la reproducción.)

AGUSTIN CUE PROCURADOR, Libertad, 10 2.º

EL CUARTELILLO RESTAURANT

ANGEL DELGADO MORAL 20, Calle del Puente, 20.

SERVICIO A LA CARTA.

HOSPEDAJE A PRECIOS MODICOS

Especialidad en vinos finos de mesa. Se admiten encargos para bodas y bautizos. Cubiertos des de 15 pesetas y 2 p setas en adelante.

CICLISTAS

si quereis salir victoriosos, montar máquinas

VICTORIA

En la inauguración del velódromo del Club Ciclista Montañés, celebrada en las carreras del 30 de agosto y 1.º de septiembre, la VICTORIA salió triunfadora en todas las carreras tomadas parte.

Fernando del Río, sobre bicicleta VICTORIA, gana el campeonato provincial y el de Pareda, con su VICTORIA, llega el primero en la de Jantors, y además, Pareda y el ferost Representante para el Norte de España

JUAN PARDO.—Alameda 1.ª, 16.—SANTA DEB Accesorios y reparaciones

Se constante con los buenos remedios

Cuando una enfermedad aparece en una familia, lo primero que se piensa es encontrar el remedio apropiado al caso, lo que prueba cada instante es, cuando la salud y hasta la vida están tal vez en peligro, el escoger una medicina de confianza, autorizada por todas las eminencias médicas, y cuyo nombre sea la mejor garantía de sus cualidades.

En estos tiempos modernos, en que tantas medicinas falsificadas se hallan en venta, debentomarse las mayores precauciones para adquirir la verdadera. El elevado rango que los médicos de todo el mundo han colocado la Emulsión Scott, es debido únicamente a su superioridad y excelencia.



Dr. D. Trinitario BALANZA

Los médicos consideran la Emulsión Scott como la mejor fórmula bajo la cual se puede tomar el aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos. La Emulsión Scott es agradable al paladar, de fácil digestión hasta para los estómagos endebles, y además, como se asimila con perfección, la sangre se enriquece dando prontos y admirables resultados. En cuanto a las propiedades nutritivas de la Emulsión Scott, sólo diremos que son harto conocidas, su maravilloso poder de enriquecer la sangre, renovar los tejidos y aumentar la fuerza resistente del cuerpo, son condiciones especiales de esta preparación que los médicos aprecian en su justo valor.

El Dr. D. Trinitario Balanza, de Valencia, escribe:

CERTIFICO: Que de 10 años a esta parte he utilizado en gran número de enfermos el potente auxilio de la Emulsión Scott, habiendo podido comprobar, por efecto de su uso, un aumento notable en el número de glóbulos rojos así como en la energía de las contracciones musculares y en el peso total del cuerpo. Esta mejora que denuncian, respectivamente, el micróscopio, el dinamómetro y la balanza, se ha conseguido en un grado máximo de rapidez é intensidad en las grandes distrofias apiréticas, tanto de los niños (raguitismo, escrofulas, anemia, etc.) como de los adultos (convalecencias prolongadas, clorosis, autointoxicación bronquial no febril, etc., etc.) Puedo concluir de mis observaciones, que la Emulsión Scott es un alimento de primer orden, á la par que un verdadero estimulante de la nutrición.

Quisiera aprovechar esta ocasión para manifestar que el preparado de los Sres. Scott y Bowne, como todos los progresos farmacológicos que de manera tan efectiva realicen la adaptación a la práctica de los principios científicos, puedan contar con mi decidida cooperación sin restricciones de ningún género Valencia, D.iembre 2895.—TRINITARIO BALANZA

COMPANIA DEL FERRI-CARRIL DEL ASTILLERO A OYANEDA

Para unirlo tel con la línea de la compañía se hará a continuación la construcción de las obras de fábrica y explotaciónes del trayecto primero de dicha línea. Los planos y condiciones se hallan de manifiesto desde esta fecha en las oficinas situadas en la calle de Cañiz y Velasco, número 27, entresuelo.

El plazo para a limitación de proposiciones terminará el día 5 de Noviembre. Se abre el 12 de octubre de 1895.—El Secretario, Arturo de la Escalera

OBRA NUEVA

LA MUJER ESPAÑOLA Y AMERICANA

Su esclavitud, sus luchas y sus dolores. PESENA HISTÓRICA POR

ENRIQUE RODRIGUEZ SOLIS

Ara a de publicarse este interesante libro, que abarca toda la historia de la mujer, y se vend a precio de

OBRA NUEVA

SE VENDE papel viejo de periódicos en esta imprenta.

